

时隔30年 港剧组团北上

文/片 本报特派记者 倪自放

上世纪80年代,香港电视广播有限公司(以下简称TVB)出品的《上海滩》《射雕英雄传》引进内地风靡一时,那几乎是内地观众认识港剧的开始。此后,港剧零散地引进内地,但已无当年风光,近年甚至有港剧式微之说。本届香港电影节上,优酷土豆集团和TVB正式达成战略合作,从今年4月开始,将在优酷土豆准同步播出(比香港新剧首播晚数个小时)TVB剧目和综艺节目,覆盖4亿多中国网络视频观众群,这是港剧前所未有的又一次组团北上。在时隔30年,内地电视剧已逐渐强大的情况下,港剧组团逆袭无疑是2013年业界最受瞩目的大动作。



港剧逆袭 经典回归新作同步播

曾几何时,对于内地不计其数的港剧迷而言,TVB剧就是港剧甚至香港文化的代名词。无论是经典《上海滩》《射雕英雄传》,划时代的巨制《大时代》《创世纪》,还是近年来涌现出的古装鸿篇《宫心计》《金枝欲孽》,警匪力作《法证先锋》《法网狙击》等,都牵动着无数内地剧迷的追剧“神经”,从黑白电视机到彩色电视机,从录影带到DVD,又从盗版下载到如今正版视频在线观看。

通过战略合作,优酷土豆几乎将TVB新老剧目一网打尽,这些剧目既包括2013巡礼剧在内的最新剧作,如《巾帼枭雄3》《On Call 36小时2》《仁心解码2》《巨轮》《神枪狙击2013》《老表,你好嘢》等,也包含《神

雕侠侣》《怒火街头》《读心神探》《鹿鼎记》等在内的经典剧目。值得一提的是,2013年作为TVB经典剧作回归年,巡礼剧推出的《巨轮》被誉为“《创世纪2》”,将掀起新一轮家族商战的血雨腥风;《金枝欲孽2》和《巾帼枭雄3》同样是经年沉淀、众盼所归的传承之作。

在双方的合作里,也包括TVB综艺在内地网络同步播出,“今年我们会选派10个TVB艺人参加《中国好声音》,我们鼓励比如王祖蓝多去参加《百变大咖秀》。”TVB综艺科制作总监余咏珊表示,今年TVB会加大综艺节目创新力度,“我们会制作一个港版的《我是歌手》,让TVB全台艺人进行歌唱比赛,拍成一个真人秀,形式是我们独创的,在优酷土豆全球同步播出。”

艺员北上 周润发刘德华重回港剧

优酷土豆与TVB的此次合作,不仅意味着港剧前所未有地大规模北上,合作内容里也有促进香港电视艺人组团北上拍戏。

TVB是港剧的代名词,TVB艺员是港剧明星的代名词,把曾经的TVB知名艺人的名单列出来,几乎是近几十年香港娱乐圈的大点兵,这个名单里包括周润发、刘德华、梁朝伟、汤镇业、苗侨伟、张曼玉、赵雅芝、杨千嬅、郑秀文、叶玉卿、周慧敏、陈奕迅、任达华、吴君如、古天乐、罗嘉良、温兆伦、余诗曼、邓萃雯以及知名导演杜琪峰、关锦鹏等。目前在内地很红的王祖蓝担任当日发布会的主持人,并与马国明、杨怡、郭羡妮、徐子珊、吴卓羲等TVB众星齐齐为东家站台助威。

内地片酬高、市场大,但之前TVB艺人到内地拍戏不得不离开TVB,如今这种情形将改变,在内地名气很大的TVB艺人郭羡妮、徐子珊告诉记者,“已按公司要求准备去内地拍

戏。”TVB制作资源部总监乐易玲证实说,“TVB小生花旦将组团北上拍戏,现在我们鼓励艺人与内地演员联手拍戏,从未拍过内地剧的陈豪、黎耀祥、陈法拉、徐子珊、马国明等将陆续到内地发展。”

不仅如此,TVB正准备将离巢艺人找回来签内地合约,目前正在接洽的是之前离开TVB的余诗曼和邓萃雯。至于以往TVB艺人到内地拍戏“水土不服”,矛盾问题多多,乐易玲指出:“以前他们在内地发展主要是凭个人关系,而现在有公司在,又有相关的制度,能够为他们的提供更多的保障。”

TVB今年还会与内地地拍摄合拍剧,这也是TVB艺人进入内地的好机会,TVB找来曾志伟写剧本,并已经正式邀请周润发、刘德华、叶玉卿、周慧敏、叶德嫻、任达华这些内地观众很熟悉的前TVB知名艺人回来拍合拍剧,周润发、刘德华重回港剧,也许不久后将成为现实。

香港3月20日电



TVB当家小生花旦

吴卓羲

徐子珊

郭羡妮

双语版电视剧走向海外 《大汉贤后卫子夫》5月开拍

本报香港3月20日电(特派记者 倪自放) 港剧要北上进入内地,内地影视作品也在拓展走向海外之路,20日,内地上市影企华策影视与李泽楷的now TV宣布强强合作,打头炮的是双方一起打造的皇后系列第一部《大汉贤后卫子夫》,该剧将于今年5月开拍。

《大汉贤后卫子夫》首次以皇后的生平事迹来创作宫廷历史大剧,以大汉王朝默默的奉献者汉武之后卫子夫为典范,通

过她的人生命运与传奇经历向世人展现中国帝王家族中女性的历史功绩。香港电视业赫赫有名的金牌监制刘家豪、梅小青夫妇被邀请到制作团队,梅小青最为内地观众熟知的作品是《宫心计》。华策影视总经理赵依芳表示:“以《大汉贤后卫子夫》为首的古装历史鸿篇巨制,将会被打造成中国首例中英文双语版,面向全球华语和非华语地区全线发行,担负起中国文化产品走向世界之重任。”

彭于晏为《激战》变搏击手



倪自放 摄

本报香港3月20日电(特派记者 倪自放) 影星张震为电影《一代宗师》练成了八极拳全国比赛冠军,彭于晏为电影《激战》练成了拳击手!20日,影片《激战》在香港举行记者会,导演林超贤与彭于晏一同为该片宣传造势。为该片彭于晏苦练“综合格斗”、“巴西柔术”等搏击技术,日前他的前海报推出,不但彭于晏自己认不出海报上的人,就连彭妈妈都以为是李小龙。

在《激战》中,彭于晏饰演家道中落的“富二代”,要在格斗的擂台上找回自己。彭于晏承认拍这部戏十分辛苦,林超贤为了效果,找了真正的拳手与主演彭于晏、张家辉对打,拍戏过程中每一场戏都至少要挨两三百拳,“我和家辉哥那时候都很害怕有人叫到我们的名字,因为叫到了就代表要上场打,很累。”

不过,彭于晏表示很享受为角色学习新东西的过程,“因为辛苦练身材和技能,电影拍完后我成了真正可以与格斗高手对撞的搏击手。”

本月24日是彭于晏31岁的生日,他希望《激战》票房大卖,也希望未来继续出演角色,“我希望大家看到我每一次都有进步。”被问及24日当天“是否有女生陪伴”,他表示另一半还没有出现。

《下辈子还嫁给你》将登陆山东卫视

本报讯(见习记者 李婕) 由海润影视出品、台湾著名导演罗灿然打造的《下辈子还嫁给你》将于3月29日登陆山东卫视上星独播。日前,该剧主演张若昀、陈昭荣、斓曦、陈莎莉、姜帆、叶静等在北京出席了媒体见面会。

斓曦因饰演《甄嬛传》中善良大方、温柔端庄的沈眉庄而深受观众喜爱。在《下辈子还嫁给你》中,她扮演执着追求爱情的罗琪琪。苦情戏中,哭是必过的一关,斓曦笑称,拍这部戏最重要的就是学习如何“哭得更美”,但拍戏时,自己经常哭得鼻涕一把泪一把,为此总会要求“再拍一次”。现场记者要求对斓曦进行“十秒落泪测试”,以“恶婆婆”角色为人熟知的陈莎莉却替斓曦解围:“这都是玩老了的套路,哭戏应该是到了某个点上,进入情绪中才有感觉。”

《下辈子还嫁给你》是继《哑巴新娘》《流泪的新娘》后再度上演的情感大戏,也是海润“苦情三部曲”的最终篇。张若昀表示,出演悲情年代戏,自己压力山大,“可能因为我和斓曦都是处女座吧,所以十分要求完美,期待作品呈现出来能让观众满意。”

倪萍《妈妈来了》首秀歌喉

本报讯(记者 师文静) 自十年前从央视急流勇退之后,很少出现在公众面前的倪萍近日加盟江西卫视《妈妈来了》。对此,倪萍坦言:“原本我不想来,但被这个节目传递的正能量所吸引,我不能拒绝正能量。”24日晚,江西卫视妈妈综艺秀《妈妈来了》将重磅回归,倪萍将在节目中首秀歌喉。

《妈妈来了》由江西卫视《中国红歌会》原班人马倾情打造,旨在寻找妈妈中的好声音。经过两个月的调整,在编曲、曲风方面将颠覆妈妈们的昔日形象,将她们打造成party焦点,并邀请了倪萍、台湾音乐人包小松等组成豪华明星评委阵容。

在录制现场,倪萍俨然化

身为“正能量女神”,在节目中多次被妈妈们的故事打动,屡屡打出95分以上的高分,引得其他评委频繁打趣“人太好了”。有选手在唱《妈妈的吻》时一度忘词,倪萍在一旁哼唱助人,“妈妈的吻,甜蜜的吻……”虽然歌喉实在“太闷”,但观众却买账跟着哼唱,包小松很羡慕她的强大人气。

